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FopolgármestEfi
insíöliació

város közgyűlési termébe helyezte j ködését s tekintve a fopolgarmes- 
át turbulens magatartását, ezt a di- i tor személyét s azt a programo , 
szes kitlsejii s ünnepélyes keretek- amit installációja alkati naval adott,

Budapest székesfőváros törvény­
hatósága ünnepélyes közgyűlésén 
főpolgármesterré választotta Ripka 
Ferencet

Ez a választás nem tekinthető 
csupán a főváros iigyénc-k, nieit 
téves volna azt hinni, hogy Ripka 
Ferenc főpolgármesterben Buda­
pest csupán egy uj tisztviselőt 
nyert. Az ő személyének felülke- 
rekedésc nagy jelentőséggel bir} 
mert a főváros politikájában az a 
felfogás jutott diadalra, amelyik 
nem ismer gyűlölködést, ellenben 
munkáskötényt kötve dolgozni 
akar a polgárság érdekében.

Ez a várvavárt irány kiváló 
személyt nyert Ripka Ferencben, 
akinek ha életrajzát röviden át­
futjuk, azt látjuk, hogy kitartó 
szorgalom, állandó, meg nem 
szűnő munka utján jutott el ma­
gas pozíciójához. Kívánjuk, hogy 
energiáját és szorgalmát teljes 
mértékben vigye át a főváros 
ügyeibe, mert Budapest jelentő­
sége az ország megcsonkítása 
ufán még megsokszorozódott.

Ez a főispáni installáció még 
politikai szempontból is nagyon 
érdekes, A választáson kisült, 
hogy a szélső baloldal s a vele 
közös plattformon lévő demokra­
ták is Ripkára adták a szavaza­
tukat. A Wolf-párt nem nyilatko­
zott meg egységesen, mert közü­
lük bár legnagyobbrészt szintén 
Ripkára szavaztak, mégis közel 
40 szavazat forgácsolódott el más 
személyekre. Ezen múlott, hogy 
Ripka Ferencet nem egyhangúlag 
választották meg Budapest főpol­
gármesterének.

Ezzel a nagyjelentőségű válasz­
tással kapcsolatban innen a távol 
vidékről volna egy-két szavunk a 
főváros uj polgármesteréhez, de 
különösen a törvényhatósági bi­
zottsághoz. Az ország munkát vár 
a főváros politikájában s szeretné, 
ha Budapest példát szolgáltatna 
számára. Sajnos ez az ünnepélyes 
közgyűlés sem játszódott le min­
den incidens nélkül. A szélső bal­
oldal, amelyik, ugylátjuk, a parla­
menti ciklus befejezése után a fő­

ben lezajlott közgyűlést is a tőle 
megszokott tónussal zavarta meg. 
Örömmel látjuk a főpolgármesteri 
széken Ripka Ferencet, akit a 
munka emberének tekintünk, de 
ugyanakkor sajnálattal tapasztaljuk, 
hogy megint olyan elemekkel is 
meg kell küzdenie, amelyek kifelé 
a fórumon konszolidációt hirdetnek 
ugyan, de minden olyan alkalom­
mal. amikor ezeket módjukban 
volna elősegíteni, inkább a rend­
zavarásra, az összhang és a 
munka megbénítására törekszenek.

Fokozott figyelemmel fogjuk 
kisérni a fővárosi nagyon érdekes 
összetételű törvényhatóságnak mü-

reméljük, hogy a főváros uj tör­
vényhatósága sikeres működést fog 
kifejteni, mégha felütötte fejéi is a 
rendzavarás, amely ha a jövőben 
gátat nem talál, akkor igazán nem 
volna semmi létjogosultsága an­
nak a törvényhatóságnak, ame­
lyik ahelyett, hogy a főpolgármester 
által nyújtott programot megvaló­
sítaná, inkább izgalmak keltésével, 
oktalan turbulenciával pocsékolja 
drága idejét. Mi azonban rendü­
letlenül bízunk az uj főpolgár­
mester személyében, aki mint a 
kormány által kinevezett kormány 
biztos már előzőleg is nagyon 
derekasan megállta a helyét.

A közigazgatási bizottság ütése
Sátoraljaújhely, julius 13.

Hétfő délelőtt 10 órakor tar­
totta Zemplénvármegye közigaz­
gatási bizottsága julius havi ren­
des ülését Széli József főispán 
elnöklete alatt a bizottsági tagok 
csaknem teljes számú részvéte­
lével.

Az ülés a megszokottnál ünne- 
piesebb képet mutatott, nemcsak 
azért, mert Széli József főispán 
első ízben elnökölt a közigazgatás

fi proletárdiktatúra 
Zemplén vármegyében

Irta : Dr. Kossuth János

(147) IV.
A diktatúra második szaka.

Csuta julius 13-án próbálkozott 
meg a Szerencs vidéki földműves 
szegények és földmunkások — 
tulajdonképen pedig a gazdák 
forradalmasításával. Buta önhittsé­
gében arról álmodozott és hízel­
gői tele beszélték a fejét, hogy 
amint sikerült neki az újhelyi 
munkásságot forradalmasítani, sőt 
a nem épen forradalmi elemet is 
megbarátkoztatni a kommuniz­
mussal, aképen fog a dolga menni 
a harangod! parasztsággal is. 
Össze is gyűlt Szerencsen némi 

| csőcselék, jobbára gyerek, a hir- 
! hedt demagóg megbámulására, j de frázisai eredménytelenül puf 
; fogtak el s még csak annyira 
i sem volt képes menni, hogy na- 
1 gyobb szabású rikácsolást, vásári

e fontos szervének ülésén, hanem 
mert nagyon indokoltan súlyt he­
lyez arra, hogy a tanácskozás 
komolyságát és méltóságát a külső 
keretek is alátámasszák.

A bizottság tagjainak szívélyes 
üdvözletével s azoknak a mélyre­
ható feladatoknak méltatásával 
nyitotta meg a főispán az ülést, 
amelyeket a kizigazgatási bizott­
ságokat kreáló 1876. évi VI. t. c. 
aláhuzottan hangsúlyoz. A bizott­

ság feladata mondotta a főispán 
— őrködni a felett, hogy a tör­
vényhatóság területén a közigaz­
gatás összhangzatosan teljesítse 
feladatait s ebben a bizottság ősz- 
szes tagjai, úgy a választottak, 
mint a kinevezettek s a hivatal- 
bóli tagok vállvetve együtt mű­
ködjenek. Mint a bizottság elnöke 
kéri a bizottság tagjainak támo­
gatását.

Az alispáni jelentés a kormányzó 
előtti tisztelgésről, a vitézi avatá­
son való részvételről s a személyi 
ügyekről számolt be a bizottság­
nak. Majd részletesen a Bodrog- 
hid építésével kapcsolatban az 
építkezés folytonosságának bizto­
sításához szükségessé vált újabb 
egy milliárdos állami kölcsön s 
a programba vett útépítési és ut- 
helyreállitási munkálatokra szük­
séges két milliárdos állami előleg 
kérelmezéséről számol be a jelen­
tés A kérelmezett állami előleg 
nagy mértékben apasztaná a vár­
megye területén a munkanélküli­
séget.

A terjedelmes s a közigazgatás 
minden ágazatára kiterjedő jelen­
téshez való felszólalása kapcsán 
báró Sennyey Miklós melegen 
üdvözölte a bizottság nevében az 
elnöklő főispánt s biztosította őt 
a bizottság minden irányú támo­
gatásáról. Intézkedést kér a to­
vábbiakban arra, hogy miután a

zajt csapatott volna magának. A 
tömeg már érezte a közeli bukást. 
Csnta panaszkodott is legköze­
lebbi környezetének s azon néze­
tének adott kifejezést, hogyha a 
terrorral nem fognak sietni, az 
ellenforradalom pár nap alatt 
kitör.

Ebben az időpontban forgott 
Ujhely abban a veszedelemben, 
hogy Szamuelli és terrorcsapata 

| fogják meglátogatni. A direktó­
rium emberei fenyegetőztek is 
Szamuelliékkal, „akik értenek ám 
a mesterségükhöz, miképen kell 
függvényekkel észre téríteni a bnr- 
zsujt.“

Ez az időszak volt ugyanis a 
diktatúra hóhéruralmának szánva 
s ahogy láttuk, a kort megszé­
gyenítő módszerrel buzgólkodtak 
„a forradalom belső ellenségeinek 
legyőzésében'.

Újhelyi valószínűleg az a kö­
rülmény mentette meg a Szamuelli 
járástól, hogy Csuta már meg 
volt félemlitve, Bettelheim pedig 
távol volt. Az sem volt valószí­

nűtlen, hogy Szamuelli sem tar­
totta magára nézve bátorságosnak 
a Sátoraljaújhelybe való kiszállást, 
ahol közel tudta a cseheket, olá­
hokat s ahonnét a Szojka őrnagy 
erélyéről is volt alkalma egyet- 
mást hallani.

Volt azonban még egy remény­
ségük Csutáéknak s azt hirdették 
is, el is bizakodtak benne. A vö­
rös hadseregnek a Tiszán-tuli ak­
ciójától várták a haldokló uralom 
újraéledését. A tanácskormány 
kiáltványa, mely szerint „egy­
idős a cseheknek békét kell 
hagyni, de ott vannak a bojár 
utalom fegyveres bérencei, az 
oláh hadak, azokra kell reájuk 
törni a gazdag Tiszántúl vissza­
foglalásával érni be, amig majd 
ismét rá kerülhet a esetiekre sor. 
A közvélekedés tisztában volt a 
helyzettel. Bízott is jóformán 
mindenki abban, hogy a vörösök 
nem fognak tudni a Tiszántúl 
semmire menni, hogy a fővárost 
el fog kelleni a komanárd kor­
mánynak hagyni s ilyformán lesz
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jégverés a pácini határban 100 
százalékos kárt okozott, a berecki- 
hid és rozvágyi tvh. ut építésénél 
a község lakói részesittessenek első 
sorban munkaalkalomban, mire 
az alispán megnyugtató választ 
adott.

Az aiispáni jelentés és válasz 
tudomásul vétele után az egyes 
szakelőadók terjesztették elő szo­
kásos havi jelentéseiket s referál­
ták a bizottság intézkedéseit igénylő 
ügydarabjaikat.

A közigazgatási bizottság után 
a fegyelmi választmány és a gaz­
dasági albizottság üléseztek.

A politika hírei
A parlament kapuzárásakor — 

amint ez már a politikában igv 
szokás — egyes lapokban külön­
böző hírek kerültek forgalomba 
az egységes-párt válságáról. A 
pártválságot a kisgazdáknak — 
az ellenzék által annyira forszíro­
zott —- kiválásával hozzák kap­
csolatba s egyik fővárosi lap va­
sárnapi számában a parlamenti 
szünet utánra jósolgatja a kiválást. 
Azt is tudni véli a cikk Írója, 
hogy a kisgazdákat maga Bethlen 
miniszterelnök szorítja ki a párt­
ból s helyettük a Zichy—Ernszt 
pártot fűzi szorosabb kötelékekkel 
az egységes-párthoz.

Illetékes helyről nyert értesülé­
sünk szerint a kisgazdák kiválása 
csak az ellenzéknek rendszerint 
megismétlődő jámbor óhajtása és 
önkényes kombináció, aminek 
semmi alapja nincs.

A szocialisták hosszúnak talál­
ják a parlamenti szünetet s leg­
utóbbi pártértekezletükön foglal­
koztak a parlament összehívásá­
nak kérdésével, amit a demokra­
ták fegyverbarátságával vélnek el­
érhetőnek. Az összehívást kérő

vége a bandauralomnak. Feneket­
len butaságukban a Bokányi név 
varázserejével próbálkoztak hatni, 
„a dicső fővezér", úgymond dia­
dalra fogja vezetni a proletár hő­
söket.

A proletáruralom közeli bukását 
csak a vak nem látta. A vörösök 
tiszai átkeléséhez fűzött vérmes 
reménykedést (13—15) a kétségbe 
esett kapkodás váltotta fel. Bebi­
zonyosodott, hogy a vörös kato­
nák komoly harci feladatok meg­
oldására képtelenek. Szégyenlete­
sen futottak meg az oláhok előtt. 
Futásuk a sereg feloszlását jelen­
tette.

Julius 20-án Gara összehivatta 
a sátoraljaújhelyi pénzintézetek 
igazgatóit s rájuk parancsolt, 
hogy két huszonnégy órán belül 
egy millió koronát szolgáltassanak 
be. Éheznek — úgymond — a 
proletárok s ő azt nem tűrheti, a 
fehér pénzért pedig — noha az 
Európa legjobb pénze — az el­
lenforradalmi hajlamú falusi nép 
nem ad élelmi szert.

(Folyt, köv.)

ivet azonban, hogy mégis nekik 
is maradjon egy kis idejük a pi­
henésre, csak augusztus végén 
nyújtják be s követelni fogják a 
napirendnél a Somogyi-Bacső- 
ügy tárgyalását.

Vass József népjóléti miniszter 
munkába vette a rokkantkérdés 
végleges rendezését s az őszi ülés­
szakban terjeszti be javaslatát, 
mely remélhetőleg közmegnyug­
vást fog kelteni.

Az október 11-ig tartó parla- j két is tesz.

menti szünet a kormánynak nem 
jelent pihenést. A minisztériumok 
részint realizálják az elfogadott 
törvényeket, részint újabb fontos 
törvényjavaslatokat készítenek elő.

Mayer János töldmivelésügyi 
miniszter a gyöngyösi gazdanapon 
mondott beszédében kijelentette, 
hogy a kormánynak fokozott tö­
rekvése a borkivitel emelése s en­
nek érdekében a kiszállítandó bo­
rokra még tarifális engedménye-

Normál és kihalási státus a tisztviselőknél
Kormányintézkedés szerint jul. békebeli létszám egyharmada ma- 

25-ig megkapják a tisztviselők az j rád meg. A minisztériumok csak 
elmaradt pótlékot. A felemelt illet- | a 8-ik fizetési osztálynál tartóz
mények folyósítása 25-én veszi 
kezdetét.

A kormány normál és kihalási 
státust létesített. A normál státus 
szerint a minisztériumokban a

nak a normál státusba. A kihalási 
státusban levők nem léphetnek 
elő és fizetésemelésben nem ré­
szesülhetnek.

Kitüntetett gazdasági 
munkások

A m. kir. Földmiveiésiigyi Mi­
niszter Bonta Sámuel és Berta 
Ferenc pácini mezőgazdasági mun 
kásokat elismerő oklevéllel tün­
tette ki. Bonta Sámuel 25 év óta 
áll báró Sennyey Miklós szolgá­
latában és mint béresgazda nem­
csak kiváló szorgalmával, hozzá­
értésével és hűségével szolgált rá 
a kitüntetésre, hanem ezeken felül 
azáltal, hogy a forradalmi időkben 
is derekasan megállta a helyét; 
nem hallgatott az izgatók bujto- 
gatására, hanem hűségesen kitar­
tott azok mellett a hagyományok 
mellett, amelyet apáitól öröklött.

Berta Ferenc sohasem volt 
cseléd, hanem ötven év óta nap­
szám után él. Az ő egyszerű, be­
csületes lelkét sem tudták eltán­
torítani a kommunista izgatok 
maszlagoló szavai s minden csá­
bítás ellenére megmaradt hazáját 
szerető magyarnak, aki előtt szent 
a törvény és legnagyobb kincs a 
kötelesség és munka becsületes 
teljesítése. A kitüntető okleveleket 
dr. Osváth Dezső főszolgabiró f 
hó 5-én ünnepélyes keretek között 
adta át a derék két munkásnak, 
akiknek nevében báró Sennyey 
Miklós köszönte meg a miniszter 
elismerését, azon a jogcímen, hogy 
ö minden pácini munkást család­
tagjául tekint. A kitüntetett mun­
kások a magyar ember komoly 
önérzetével és láthatólag mélyen 
meghatva vették át a kitüntető 
okiratokat és hallgatták földes­
uruknak atyai szavait.

Szeptemberi érettségire, össze­
vont magánvizsgákra e'őkészit teljes 
anyagi fslelősséggel vidékieket is

„BOROSS-GÁRDOS"
tanintézet

Budapest, VIII. Bákóosi-ut 57/a 
Kiváló jegyzetek! Tisztviselőknek 
kedvezmény Válaszbélyeg csatolandó

Vármegyei levente-ünnepély 
Szent 3stván napján

Élénk emlékezetünkben van még 
az a nagyszabású és páratlanul 
színes, nemzeti érzésünkben fel 
emelő hatású levente-avatás, me­
lyet a múlt év augusztus 20-án 
rendezett Zemplénvármegye test- 
nevelési felügyelősége. Olyan ér­
deklődést, annyi lelkesedést vál­
tott ki az akkori levente-avatás 
színes tömegjeleneteivel, a céltu­
datosan erős akarás eredményei­
vel, amely mindmostanáig megőr­
zött hitet és bizalmat öntött szi­
veinkbe.

A múlt Szent lstván-napi ün­
nepség óta a vármegye területén 
a Levente Egyesületek szervezése 
minden járás területén és minden 
községben befejezést nyert. Az a 
kemény, odaadó és fáradhatatlan 
munkásság és céltudatos irányítás, 
mely a vármegyei testnevelési fel­
ügyelőséget sokoldalú tevékenysé­
gében mozgatja és irányítja olyan, 
eredményeket szült, amely a leg­
nagyobb mértékben meglepi azo­
kat, akik ennek a fiatal intézmény­
nek működését közelről szemlélik.

A vármegye közönsége előtt ez­
úttal is a Magyar Szent Korona 
integritásának ünnepén, Szent 
István király napján fogja bemu­
tatni a vármegye testnevelési fel­
ügyelősége azt a heroikus munkát, 
melyet a levente- képzés terén a 
múlt évi ünnepélye óta is végzett-

A csonka vármegye területéről 
5—6000 főnyi leventesereg fog 
felvonulni a Szent lstván-napi se­
regszemlén a dohánygyári sport­
pályára, hogy a magyar virtus, a 
magyar erő és akaratról tett bi­
zonyságukkal fölemeljék és ápol 
ják bennünk a magyar jövőbe ve 
tett hitet.

Olyan nagyszabású program 
kidolgozása foglalkoztatja a le­
venték vezérkarát, amely a jelek 
után ítélve egyedülálló lesz az or­
szágban. Ismeri vármegyénk kö-

1925. július 15.

zönsége a vármegyeháza nagyter­
mében Dudits Andornak remek 
festményét, mely II. Rákóczi Fe­
rencet udvarával az ónodi ország­
gyűlésen ábrázolja. Erről a fest­
ményről mintázott előkép előtt fog 
az 5—6000 főnyi zempléni le­
ventesereg tisztelegve elvonulni.

Járások fuiőcsapatai egymás ellen, 
egyöntetű gyakorlati'szabályzat után 
betanított szabadgyakorlatok, sport 
és atlétikai versenyek, távgyalog­
lás és 70-80 lovas versenye 
Ígérnek ritka látványosságot.

De nem árulunk el többet. A 
zempléni falvakban lázas előkészü­
letek folynak s máris erős izgalom 
előzi meg a nagy napot: a ma­
gyar jövő zempléni seregszemléjét.

XIIBE 1ZL.

— A Stefánia Szövetség fiók­
jának közgyűlése. A Stefánia
Szövetség sátoraljaújhelyi fiókja 
juiius 20-án d. u. 5 órakor a 
vármegyeház nagytermében rend­
kívüli közgyűlést tart, melynek 
tárgya gróf Széchenyi-Wolkenstein 
Ernőné lemondása az elnöki tiszt­
ségről és báró Waldbott Frigyesné 
Mária Alice kir. hercegnőnek 
ugyanerre a tisztségre való meg­
választása,

— A központi választmány
ülése, Zemlénvármegye központi 
választmánya f. évi juiius 14-én 
d. c. 11 órakor az aiispáni kiste­
remben ülést tart, melynek tárgya 
a névjegyzékek ellen beadott fel­
lebbezések és észrevé elek elbírá­
lása.

— Kinevezés Hazay Béla sá­
rospataki lakost az igazságíigymi- 
niszíer a sárospataki kir. járásbí­
rósághoz végrehajtóvá nevezte ki.

— A hevesmegyei főispánság.
Amint az Egri Népújság írja, a 
hevesmegyei főispánság betöltésé­
nek régóta vajúdó ügye végre 
megoldáshoz jutott. A vármegye 
főispánjává Isaák Gyula alispánt 
nevezik ki.

— Munkásbiztositó járulék 
késedelmi pótlékának leszáll! 
tása. A minisztérium július 1-től 
kezdődő hatállyal a betegségi és 
balesetbiztosítási járulék késedelmi 
pótlékát a kereskedelmi és ipar­
kamarák ismételt sürgetésére havi 
2%-ra szállította le.

Jöai .i Tizp.'tiNtkíf.soIrtí !

Huszoiihatszázalék a leg 
magasabb kamatláb. Értesülé­
sünk szerint Magyarország összes 
pénzintézetei megállapodtak ab­
ban, hogy juiius hó 15-től kezdve 
26 százaléknál nagyobb kamatot 
nem szednek. Kétségtelen, hogy 
valami túlságosan kedvezőnek 
nem mondható ez a huszonhat­
százalék még legfelső határnak 
se, de valami haladást mégis je 
lent a hitelélet konszolidálása felé, 
mert idáig 32-36 százalék kö­
zött mozgott a vidéki bankok hi­
telkamatlába.
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— Teitelbaum Mór csoda­
rabbi halálának évfordulójára
a Chevra Kadisa közbenjár sára 
ismét engedélyt adott a belügy­
miniszter a lengyei és csehországi 
zsidóknak, hogy július 19 tői 27-ig 
utólagos vLumfizetés és 10.000 
korona kezelési pótlék lefizetése 
ellenében Sátoraljaújhelyben át­
léphetik a határt és itt tartózkod­
hatnak. Az ellenőrzés és vizuni- 
kezelés a nagyállomáson töiténik.
Az állam rendőrség felhívja már 
most az idejövök ismerőseit, ti- , 
gyclmeztessék őket, hogy 27-én 
el kell hagyniok az országot s 
visszafelé is csak Ujhelynél lép- ; 
hetik át a hátátt, mert amennyi­
ben ezt másutt kísérelnék meg, ; 
idetoloncolást és kihágási eljárást 
von maga után.

,S«mi a Tizgiaraitcsolaí !

— Nemzetközi bonyodalmak 
egy szépségverseny körül. —
Egyik közeliinkbe cső varme- 
gyénkbeli járási székhelyén, mely­
nek lakóit a cseh állami minden- 
hatóság boldogítja, nagy társa­
dalmi háborúság dúl mostanában, 
illetve a cseh vöröskereszt tánc- 
mulatsága óta, melyen egy csinos 
és sikkes magyar leány, aki ro­
koni látogatáson időzött a város­
kában, annyira megszéditette a 
jámbor Na Zdárokat, hogy sza­
vazatukkal elvitte a rivális cseh 
szépségek elől a szépségverseny 
első diját. — A magyarok igen 
jól mulatni k ?z eseten, mcit az 
egyik hivatalnok nagyság, aki | 
nemrégiben meg a közeli cukor- ! 
gyár raktárának öncélú ellenőr- | 
zésében tűnt ki, nemzeti presz- j 
tizs-kérdést csinált az ügyből s 
lisztát készít azokról a szelado- 
donokról, rk<'k megfeledkezve a 
nemzeti önérzetről férfiul gyen­
geségükkel lehetővé tették, hogy 
a republika területén egy magy?” 
leány, hacsak szépség terén is, 
megelőzze a cseh amazonokat A 
városka békéje azóta egész fel van 
dúlva s a cseszkik hosszú orral 
járnak-kelnek, tartva a kilátásba 
helyezett megtorló következmé­
nyektől s a iepublika kormányá­
nak rendeletétől, mely jövőre 
minden bizonnyal zár alá veszi 
a szépségversenyeket s csak a 
saját fajtabéli indulóknak tartja 
azokat nyitva, hallatlan megcsú­
folására minden nemzetközi illem­
nek s a szemnek és szívnek egy­
aránt kellemes jó ízlésnek.

— Versenytárgyalás. A sá­
toraljaújhelyi államépitészeti hiva­
tal az Erzsébet-közkórház részéie 
építendő bakteriológiai laborató­
rium építési munkálataira verseny- 
tárgyalást hirde* Az ajánlatok f. 
hó 29 én d. c. 10 óráig nyújtan­
dók be. Részletes feltételek a hi­
vatalnál megtekinthetők.

— Bontják már az aradi 
szobrokat. Hosszú készülődés 
után Vignialli Rafael nagyváradi 
szobrász, a város vezetőségének 
utasítására megkezdte Arad két 
magyar szobrának, a Szabadság 
és a Kossuth szobornak lebontá­

sát A munkálatokat a Szabadság 
szobron kezdték meg. A szobor 
körüli teret az esetleges zavargást 
elkerülendő katonai kordonnal 
zárták el és a szuronyos katonák 
a munkásokon kivid senkit sem 
engednek a szobor közelébe. A 
katonaságon kivid megerősített őr­
járatok is ügyelnek a rendre. A 
munkálatok nagy körültekintést és 
óvatosságot, valamint speciális tu­
dást igényelnek annál is inkáhbi 
mert a szobroknak ma megfizet­
hetetlen művészi értékük van Vig- 
niallinak vagyonával kellett ga­
rantálni hogy a szobrok teljes 
épségben, a legcsekélyebb sérülés 
nélkül megmaradnak.

— Valorizációs életbiztosítás.
A ,Duna* biztosítótársaság azon 

i feleivel, kik 1920-ig életbiztosi- 
| tást kötöttek, úgyszintén akik 
' 1923-ig biztosítottak, valorizációs 
j életbiztosítást köt, amely utón a 
I befizetett összegek rckompcnzál- 
; tatnak. Felvilágosítást nyújt a 
I Társaság saujhelyi főügynöksége 
! (Kazinczy ucca 8) Ugyanezen 
j főügynökség B. listás tisztviselőt 
; keres ügyszerzőül.

— Evező-túra Szegedig. 
Görgey Miklós ezredes az idén is 
megnevezte Sárospatakon a Sze- 

! gedig evező bátor és lelkes cso- 
I portot. A kiránduló társaság tag- 
j jai Kolozs Richárd mérnök, az is­

mert hegedűművész, Miksic László 
bpcsti mérnök és a tavaly is star­
tolt Bálint József. A kis társaság 
a nagy körültekintéssel felszerelt 
„Éva“ hajón mondott búcsút a 
pataki parioknak.

Jön n Tízparancsolat!
— Herczeg Ferenc képes irt - 

dalmi hetilapjának, ?z Uj Idők­
nek 28. számában folytatódnak 
Beczássy Judit és Csathó Kálmán 
regényei. Közli a lap azonkívül 
az uj, 160 milliós sorsjáték ter­
vezetét, Burányi Miklós és Drasche- 
Lázár Alfréd és Kari Ettlinger el­
beszéléseit, Rákosi Jenő cikkét, 
Gács Demeter és Sogesdy László 
verseit, számos művészi és idő­
szerű képet és a lap rendkívül 
népszerű rovatait, a szerkesztői 
üzeneteket és a szépségápolást. 
Az Uj Idők előfizetési ára negyed­
évre 80.000 korona. Mutatvány- 
számot kívánatra ingyen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VI., And- 
rássy-ut 16.

— A Tízparancsolat. Világsi­
kert jelentő kőrútján a jövő hé­
ten Ujhelybe is elérkezik az a 
hatalmas méretű filmalkotás, mely 
nek az az alapeszméje, hogy a 
tízparancsolat ma is változatlanul 
és sértetlenül uralkodik az em­
beri életben. A film Cecil de

Miile rendező kiváló alkotasa s 
ama kevés filmirodalmi termék 
közé tartozik, amely egy ethikai 
tételt bizonyít meggyőző erővel 
A pénz, az arany, a vagyon nem 
boldogít ; boldoggá, nyugodt, de­
rült, tiszta életűvé csak az egy 
igaz Istenbe vetett rendíthetetlen 
hit teheti az embert. A film cse­
lekménye kettős: egy bibliai s 
egy modern részre tagolható s a 
biblikus rész szimbolikus aláfes­
tése a modern jeleneteknek. Egy­
szersmind azonban ragyogó al­
kalom a legpazarabb jelenetek 
megrendezésére. Mózes a sinai he­
gyen, az aranyborjú imádása, a 
zsidók átkelése a Vörös tengeren 
felejthetetlen látványossággal szol­
gálnak. A modern rész a legideg- 
feszitőbb történet, mely vászonra 
került. A megrendítő erkölcsi 
erkölcsi erejű filmet a jövő hét 
végén : pénteken, szombaton és 

| vasárnap mutatja be az újhelyi 
mozgószinház.

Elitéit gyermekgyilkos 
anya. KamcnszH Andrásné kis- 
pataki lakost, aki a sátoraljaúj­
helyi közkórházban született ikrei 
közül Béla nevű 24 napos gyer­
mekét, mikor a kórház elhagyása 
után ikreivel a Bodrog partján 
haza felé igyekezett, a vízbe 
dobta, a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszék egy évi és hat hónapi
börtönre Ítélte.

— A tüzkárosultak javára 
befolyt adományok nyilvános 
nyugtázása. (Folytatás.) Dr. Bur­
ger Jakabné és dr. Fuchs Emilné 
gyüjtőivén : Molnár Béla 40U ezer, 
Leizerovics Mórné, Sátoraljaúj­
helyi Takarékpt. 300, Adler Al­
bert, Juhász Jenöné, Siposs Ilona 
200, Adorján Dezső (ruhaneműt 
is), Rose Ignác.. Guttmann Ármin, 
Keresztesi Andor, Polgár Jenő, 
Schwarczbart Lipót, Miieké Ká­
roly, Főtőzsde, Szántó Mór (ru- 
hanemüeket is), höldes herenc, 
Bcrgida Vilmos, XV cisz Bertalan, 
Schönfeld és Bcrkovics, özv 
Isépy Istvánné, Lipschitz Adolf, 
Kopeczek József, Furmint r.-t. 
Csontos Zsuzsika, Bobkó Sándor 
100 ezer, Amzel Áronné, Deutsch 
Imre, Altmann M., Olvashatatlan, 
Friedmann N., Czékus Zoltán, 
Jónap Andor, Róth Józsefné, 
Szabó Vince, Alexanderné, Brün- 
ner Lajos 50, Hartstein N. 35, 
Kroó, Roth N., Klein Samu né 
25 ezer, Brachné, N. N., Gutt­
mann Imre 20, Kovács Balázs, 
Friedmann Jenő (ruhanemüeket 
is), N. N., Klein Ferenc, Ganz 
Lázár, Reich N., Szegál, Deutsch 
N. 10, N. N. 5 ezer kor. Geller

Az összes
praktikus 
háziasszo­
nyoknak a j 

valódi 
Franck-hoz 
való hajlan­
dósága ab­
ban leli ma­
gyarázatál, 

hogy a valódi „Franck" a kávé- 
darálóval mint védjegy a leg­

jobb, legizletesebb és a leg­
tartalmasabb kávépótlék!

Áron pék 20 kgr. kenyér.
Or. Nagy Belőné, Wolff Lajosné 
és dr. Berger Józsefné gyiijlőiaén : 
Magyar-Olasz Bank 2 millió, dr. 
Burger Jakab 300, dr. Haas Bcr- 
talanné, dr. Dubay István, dr. 
Nagy Béla (ruhanemüeket is), 
dr. Grosz Miklósné, dr. Lichten­
stein Jenő, dr. Székely Lászlóné 
200, Grünspan Herman, dr. Fried 
Samuné, Hönsch Dezső, dr. Safir 
Miklós, dr. Ilornyay Béláné, 
Mattyasovszky Kálmánné, Pintér 
Istvánné, özv. X éhli Sámuelné, 
Suden Hermanné, dr. Szász Her­
man, dr. Isépy Tihamér, Szmrc- 
csányi Pa Iné, dr. Berger József, 
dr. Gaál Barnabás, dr. Holló 
Andorné, Szeniczey Ödön, Grosz 
N. 100 ezer, Spitz Izsóné, ifj* 
Deutsch, Mészáros István 50. 
dr. Friedmann Ármin né, Zinner 
Adolfné 30, dr. Hellinger 25f 
Kellner Sámuelné 20 ezer korona.

(P'olytatjuk.)
— Az Én Újságom képes 

gyermeklap. Barátja, tanítója, szó­
rakoztatója a magyar gyermekvi­
lágnak. Szövegben, képben, gaz­
dag tartalommal jelenik meg ha­
vonta háromszor. Alapította Pósa 
Lajos. Előfizetési ára negyedévre 
25.000 korona. Mutatványszámot 
kívánatra ingyen küld a kiadóhi­
vatal: Budapest, VI., Andrássy- 
ut 16.

Fával égetett ID6SZ6Í építkezésre
és permetezésre legolcsóbban ajánl

ifj. Klein Jakab
festék-, kefe-áru, háztartás- és gazdasági cikkek üzlete

NAtoraljanjliely, Petftfi-iitca 1.

H Á Z,Árpád utca 
7. sz. alatti
mely áll 1) öt szoba, e őszoba 
és fürdőszobából, 2) két szoba 

és mellékhelyiségekből
szabadkézből elad ő «-* 
azonnal beköltözhető.

Közvetítők kizárva.

A sátoraljaújhelyi
királyi közjegyző
gya­
korlott gyors- és gépirónőt

keres mielőbbi belépésre



4. oldal.
z EM P L E N

1925. július 15.

01csóbban|
mint bárhol kap 
uj vagy használt

teherautót
motorkerékpárt

. ’8V . JV -

metróról garage
Budapest, VI., Lehel-ucca 25.

Telefon : 112-23, 24, 23,

50 -100 iioidás
szikmentes szántó-

keresek a sátoraljaújhelyi 
járás területén.
Andrássy Sámuel

Tárcái

Rgwcs Balázs SauihBis-
Elvállal mindennemű

férji és női kalapok átaiaki- 
iását, javítását és tisztítását, 

tér 5. (FÉtözsdc szomszéd-

paktáron mindenféle fóríi 
gy apjukalapok minden színben.

FS! KI rs! ?§} BHSÍ G21^^®

Kávéi,
teái, kakaót

csakis megbízható, köz­
ismert cégnél vásároljon !
A Meinl cég cikkei köz­
kedveltek és híresek,
5, 10, 15 és 20 kgr.-os
postacsomagokat bér­
mentve szállítunk.
Kérjen árjegyzéket!

IEI8L GYDLAr.t.
Budapest, IX., Dandár-ucca 15.

1257/1925. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
16.200,000 korona tőke, en­

nek 1925.’ évi február hó 9. nap­
jától havi 15 százalék kamata és 
eddi" öszszesen 633,338 korona 
perköltség erejéig, —Jamennyiben 
a követelésre időközben részfize­
tés történt, annak beszámításává!, I 
- a sátoraljaújhelyi kir járás- ; 
bíróság Pk. 2916/1925. sz. kiküldő 
végzése folytán a végrehajtást szén- j 
védőnél 1925. évi május hó 23-an | 
biróilag lefoglalt és ’7.700,000 
koronára becsült ingóságokra az 
árverés elrendeltetvén, — a felül- 
foglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálog­
jogot nyertek -- és annak Sátor­
aljaújhelyben, Rákóczi-u. 50. sz. 
alatt leendő megtartásara 1925. 
évi iulíus hó 17 napjának d. u. 
3 óráját tűzöm ki, amikor a 
foglalás alatt levő bútorok a leg­
többet ígérőnek, készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsaron 
alul is el fognak adatni.

Sátoraljaújhely, 1925. jun. 27.

| Gáli Vilmos,
kir. jbir. végrehajtó.

MEGHÍVÓ.

Közgazdasági Bank Részvénytársaság
Sárospatak

részvényesei az 1925 augusztus hó 5 én délelőtt
11 órakor az intézet helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

KÖZGYŰLÉSI TÁRGYSOROZA1:

1 jegyzőkönyv hitelesítésére kél közgyűlési tag kiküldése
2. 1, alapszabályok II. fejezet 0 §-*n,k m6do»«a» az alap­

tőke felemelésével kapcsolatban cs az \ ik fejezi t 22.
első bekezdésének módosítása. , , ~

3. Lemondás folytán egy uj felügyclöhizottsag. tagnak 3 év,

időtartamra való megválasztasa.
4. Alapszabályszerüleg bejelenteti indítványok tárgyalása.

Sárospatak, 1925 julius 4. Igazgatóság.

e ii Li i 11uoa11uiju t. II ----- __
gyógy iszapfürdő íj SZŰCS-ÜZLETÚNKRE

Ha köszvénye, reumája, csúza vagy '^chiásza 
akkor okvetlenül használja a

szerencsi __

iszappakolásait, mert ez teljesen 
és maradandóan meggyógyítja.

minden vasárnap, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és Peteken 
kaphatók. - Kényelmes vaautl közlekedés 

minden Irányban.

Mélyen leszállított árak!
Fürdőigazgatóság

CSICSERY JÓZSEF
cserépkályha és épüUtíisz-mühelye

-—— Sárospatak. —-
Készítek sárospataki kaolin-chamotte: legfinomabb 
tűzálló agyagból cserépkáiyhakat, kandalló­
két takaréktüzhelyeket, továbbá fürdők 
dakat és falburkolatokat is. Cserépkalyhakat 
kandallókat cs takaréktüzhelyeket imndenéle 
színben, nagyságban, modern stílben és k,vitel­
ben, sima, valamint mintás cserepekben ngy 
választékban raktáron tartok. — j & vi táso 
és tisztítások gyorsan és pontosan eszközödéinek
Na óv választékban raKtáron tartok, valamint ren- 
delésre készítek mindennemű szobrászmun- 

krt gipszből és agyagból

Vidéki ntBgrBiidelÉSBhgt gyorsén és pontosan eszközlöH.
Előzékeny kiszolgálás.

értesítés.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmei
Kossuth Lajos-utca 35. sz. a újonnan megny.tott

s-waii

?. -1.

ílV.

íVármegyeház 111. udvar, I. emelet.

— - Külföldön szerzett szaktudásunk biztosíték arrra,
felhívni. — Külföldön szer inampsszebb menő éshogy képesek vagyunk a közönség legmesszebb
leekénvesebb igényeit kielégíteni.

Adandóén raktáron tartunk a legnagyobb vá­
lasztékban mindennemű s z ő r mé t s "Z uj 
köréhez tartozó cikkeket s ezeket a legjutá 

nyosabb árakon tartjuk forgalomban.
Szővmebnndákit, sporthabátoFat a nyár felyamán a lepjabb 

diiiat szerint minden elfcgadhato áron atdolyozunh.
Szőrméket, bundákat mülyllár elleni megóvásra elvállalunk

A n. é. közönség teljes”tisztelettel Butella Testvérek .1

HUGÓ VIKTOR: _ 6 y_
A NYOMORULTAK

a ik ki-itts „égy kötet, 1580 oldal. Fordította Salgó F.vn6. Klasszis 
3-,k kiadás, négy , kötet ára 70.000 korona. _£>£
Regénytár. u^:- ——
HUGÓ VIKTOR

A PÁRISI NOTRE-DAME
Teljes kiadás, 822 oldal.
Benedek Marcel fordítása.

Ára 63,000 korona.

amatőrök is fényképészek fiyyánébe!
. ........... LríilfnldiMegérkeztek a friss fotócikkek. Elsőrendű külföldi 

gyártmányú lemezek, előhívók, fixálók, aranyfurdok,
Sz- és ^naplénymásoló papírokból minden méretben, 
lölétkamara-lámpák, rubin üvegburák, fényképragasz, o

albumok, kartonok.
Kazetták! Mendzuráb! Tálak! Száiiló-plfeajójij^kiEsllin>iBI'lL!

lenes Kiauttb, -------- ., i or*
Benedek Marcel torditása. ~______________ _________________ ___________—7 AT~.,n Conihplv Telefon lit)
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